
VERBALE n. 7 del 04/09/2017 

L’anno 2017 il giorno 4 del mese di settembre si è riunita la terza Commissione Consiliare, 

nei locali della propria sede di via G. Bonanno 51,  giusta convocazione del 30 agosto 2017 

prot. n. 246/17.  Alle ore 9,00 in prima convocazione sono presenti i consiglieri 

Massimiliano Giaconia e Caterina Meli la quale assume la presidenza in quanto consigliera 

più anziana per voti. La Presidente, assistita dalla segretaria sig.ra Ornella Cuticchio, 

constata la mancanza del numero legale e rinvia la seduta di un’ora. Alle ore 10,00 in 

seconda convocazione sono presenti i consiglieri: Amella, Caracausi, Ficarra, Giaconia e 

Meli. Presiede la seduta il Presidente Paolo Caracausi che, assistito dalla segretaria, sig.ra 

Ornella Cuticchio, constata la presenza del numero legale in seconda convocazione e 

dichiara aperta la seduta. All’o.d.g. i seguenti punti: 1) lettura ed approvazione verbali 

precedenti; 2) proposta di delibera avente ad oggetto: “Controllo finanziario degli enti 

locali-Rendiconto 2014 e bilancio di previsione 2015 – misure correttive adottate dall’Ente a 

seguito del ciclo dei controlli, ai sensi dell’art. 148 bis, comma 3 del TUELL-Deliberazione 

n. 5/2017PRSP del 10 gennaio 2017-Azioni correttive” –AREG 676206/2017; 2) 

programmazione lavori di Commissione; 3) varie ed eventuali. Il presidente passa alla 

trattazione del primo punto all’o.d.g. e dà disposizione alla segretaria di leggere il verbale 

della seduta di giorno 1 settembre u.s., che viene approvato all’unanimità dei presenti. Prima 

di passare alla trattazione del secondo punto all’o.d.g., il consigliere Giaconia chiede la 

parola,  informa il presidente ed i colleghi consiglieri che, sul Giornale di Sicilia di oggi c’è 

un articolo riguardante le Società Partecipate, nel quale il Dirigente del Controllo Analogo, 

dott. Sergio Pollicta, fa una dichiarazione sulle stesse tracciando un quadro preoccupante e 

fa riferimento alla relazione del  primo semestre 2017. A tal proposito il presidente 

Caracausi in riferimento alla suddetta relazione semestrale dà disposizione alla segretaria di 

inviare una nota al dott. Pollicita, nella quale si richiede la stessa ed inoltre dispone di 

mettere agli atti della Commissione il sopracitato articolo del Giornale di Sicilia.   Pertanto il 

presidente Caracausi procede alla trattazione del secondo punto all’o.d.g. e propone, vista la 

necessita di chiarimenti, di programmare una serie di incontri con i C.d.A. delle Società 

Partecipate. Si passa alla trattazione del primo punto all’o.d.g. ed il Presidente determina, 

considerato che si era concordato di incontrare in data odierna il dott. Mortillaro ed il dott. 

La Rocca per chiarimenti in merito alla proposta all’o.d.g., non essendo stato possibile 

mettersi in contatto con gli stessi, di convocarli in data di domani 5 settembre p.v.. Si dà atto 

che alle ore 12,15 esce il consigliere Giaconia. Si continua con la disamina della proposta 



all’o.d.g. ed alle ore 12,35 esce la consigliera Amella. Dopo un’accurata disamina della 

proposta il presidente Caracausi alle ore 13,00, chiude la seduta.  

LA SEGRETARIA      IL PRESIDENTE 

Ornella Cuticchio      Paolo Caracausi 

    

  

 

 
 


